

市中心医院与中科大附一院洽谈科研合作

本报讯(记者 张雷)近日,中国科学技术大学附属第一医院脑血管病中心专家组莅临周口市中心医院,洽谈开展科研合作事宜。市中心医院副院长、卒中中心主任张晓阳,医务科科长毛国璋,NSICU主任岳新灿等参加洽谈。

张晓阳向专家组介绍了周口市及市中心医院的情况,希望借助中国科学技术大学附属第一医院的科研平台优势,全面开展科研合作,进一步提高医

院综合实力。

毛国璋、岳新灿向专家组介绍了该院卒中建设特色和学科建设规划,并同专家组一道查看了NSICU病房。

专家组表示,市中心医院脑卒中防治工作取得了令人瞩目的成绩,年神经介入手术量位居全国前列,希望中国科学技术大学附属第一医院脑血管病中心与周口市中心医院在科研方面加强合作,提升研究水平。

据了解,市中心医院脑卒中中心成

立于2015年,在该院领导的带领下,该院急性脑卒中救治、神经介入治疗、神经重症诊疗取得长足发展,先后被国家脑防委授予“五星高级卒中中心”“示范高级卒中中心”等荣誉称号。卒中中心开展静脉溶栓、动脉取栓、动脉瘤介入栓塞处于全国前列。同时,该院积极构建区域卒中防治网络,推动卒中适宜技术推广,通过巡回宣传、科室带教、现场帮扶等方式,积极帮助二级医院开展工作,有力促进了我市脑卒中防治水平的

提高。

中国科技大学附属第一医院(安徽省立医院)是一所有百年历史的院中名院,是一所设备先进、专科齐全、技术力量雄厚,集医疗、教学、科研、预防、保健、康复、急救为一体的省级大型三级甲等综合性医院,办院规模安徽省第一、全国前十,血液病学、神经外科、胸外科等学科具有较强的科研能力和发展潜力,是安徽省医疗卫生事业发展的排头兵。

周口市中医院召开疫情防控工作会议

本报讯(记者 刘伟)为贯彻落实省市关于疫情防控的重要指示精神,切实做好今冬明春疫情防控工作,1月9日上午,周口市中医院召开疫情防控工作会议,医院全体班子成员、各科室主任、护士长参加会议。

会议传达了省委、市委关于做好

元旦春节期间疫情防控工作的通知,详细部署了疫情防控各项工作。

会议指出,当前疫情防控形势严峻复杂,任务艰巨繁重。全院干部职工要认识到疫情防控形势的严峻性、复杂性,全力做好疫情防控工作。要高度重视疫情防控,确保各项措施落实到位。

要按照分工各司其职、各负其责,抓实抓好疫情防控措施。医教、护理、控感、药剂、财务、医保等相关职能部门要每天督导检查,排除隐患,发现问题及时上报,第一时间启动应急预案,落实各项应对措施。各部门、科室要从严、从紧、从实,全力做好当前疫情防控工作,对思想麻痹、措施落实不到位的科室和个人严厉问责。

会议要求,全院职工要在思想上高度重视,落实落细疫情防控举措,坚决做好冬春季疫情防控工作,为患者的身心健康和生命安全筑牢坚实防线。

周口长城医院召开冬春季新冠肺炎疫情防控工作会议

本报讯(记者 史书杰)近日,周口长城医院召开冬春季新冠肺炎疫情防控工作会议。该院全体领导班子成员、各科室负责人30多人参加会议。

会议要求,要坚决落实相关防控

措施,夯实医院责任,积极储备应急物资,加强防控培训和演练,把好患者入院关,严格测温和扫码流程,做好患者和陪护人员的核酸检测,确保冬春季新冠肺炎疫情防控工作有序高效开展。

会议强调,医务人员要做好战斗准备,加强防控知识学习和医疗废物及生活垃圾管理,开展实战演练,落实预检分诊和发热门诊值班制,关注来院患者的生活轨迹和中高风险地区旅居史,对

患者及陪护人员进行核酸检测,发现疑似病人或确诊病人按程序及时上报。教育群众戴口罩、勤洗手、保持社交距离、居家不外出等,切实保障防控工作的有效性与全面性。



周口市妇幼保健院开展冬春季新冠肺炎疫情防控应急演练

本报讯(记者 刘伟)为做好冬春季新冠肺炎疫情防控应急工作,近日,周口市妇幼保健院开展冬春季新冠肺炎疫情防控应急演练。

据了解,本次演练分为两个场景,第一场景模拟一名女性患者因发热、头痛、咽痛、咳嗽、乏力等,来医院就诊。经预检分诊医生仔细询问,患者承认自己居住地附近有一名从高风

险地区回来的冷链搬运工。医院立即启动应急预案,安排专人引导患者至发热门诊,发热门诊医生进一步完善相关检查,根据《发热患者CT检查院内感染防控流程》落实相关工作。医务科、疾病预防控制科分别上报至周口市卫生健康委和周口市疾控中心,并联系定点医院进行疑似患者转诊。

第二场景模拟王女士在预防接种门诊接种疫苗5分钟后,出现面色苍白、呼吸急促、头晕乏力等症状。医疗小组迅速开展抢救工作,并进行异常反应上报,与急诊人员做好交接工作,将患者送至急诊留观室进一步观察。

整个演练过程紧张有序,参演科室各司其职、配合默契,参演人员反应迅速、处置得当,达到了预期目的。

演练结束后,全体参演人员在预防接种门诊召开了新冠肺炎疫情防控应急演练总结会。

会议强调,全体在岗人员要熟悉掌握疫情防控流程,做好战斗准备。

通过演练,该院医务人员找到了不足,对各个环节进行了回头看,确保实现“早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗”的防疫目标。



为进一步提升家庭医生的服务能力,健全家庭医生签约服务的组织架构,近日,周口开发区太昊社区卫生服务中心开展家庭医生签约服务培训,提高了医护人员对签约服务工作的认识,为更好开展此项工作奠定了基础。

记者 孙艳 摄



为应对可能出现的新冠肺炎疫情,切实提升核酸检测能力,近日,周口市心城区多人群核酸检测应急演练在荷花路街道办事处前王营社区举行。周口市人民医院疫情防控工作人员20余人参加应急演练。

记者 史书杰 摄

我市成立精神专科联盟

本报讯(记者 刘伟)1月9日,由周口市医学会主办,周口市第六人民医院承办的2020年周口市医学会精神病学专业委员会年会暨周口市精神专科联盟成立大会在周口市第六人民医院举行。我市各精神卫生医疗机构代表参会。

周口市第六人民医院院长赵灿在会上表示,近年来,周口市第六人民医院在周口市卫健委的指导下,医院管理、医疗质量等方面取得显著成绩,作为精神专科联盟建设的牵头单位,医院将与各联盟单位团结协作、共同进步,助力联盟各单位开展人才建设、信息化建设、学术交流等。

在学术交流环节,河南省精神病医院主任医师娄涛、护理部主任李栓荣为

大家带来了题为《依法依规执业,保障合法权益》《精神科护理安全与风险防范》的演讲。

精神专科联盟的成立是我市精神卫生服务体系顶层设计建设的重要一环,为各联盟单位之间开展医疗、科研、教学等活动提供了平台。

联盟成立后,周口市各精神卫生医疗机构有了属于自己的组织,各县(市、区)精神卫生医疗中心作为骨干力量将依托信息化手段,实现分级诊疗、远程查房会诊、学术交流等,共同提升服务能力,形成集预防、治疗、康复为一体的服务模式,更好地为我市精神障碍疾病患者提供安全、有效、方便、经济的医疗服务。

周口淮海医院

强化党建

引领发展

本报讯(记者 孙艳)连日来,周口淮海医院党支部深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,不断强化党的建设,强化基层党建工作第一责任人职责,夯实基层组织建设,提升党建工作科学化、制度化、规范化水平。

该党支部注重“围绕医疗抓党建,抓好党建促发展”,从严从实抓好学习教育,不断强化党支部建设;以打造服务型、创新型、学习型党支部为目标,不断增强服务意识,把广大患者的利益放在首位;坚持深入病房,切实帮助患者解决实际困难和问题,努力为患者排忧解难,让患者满意。

该党支部制定党员干部联系出院患者制度,领导班子带头联系患者,始终保持与出院患者的联系,密切医患关系;坚

持党建与党风廉政建设融合,从源头上预防腐败,保障医院各项工作高效运行。

据了解,2020年,该院累计收到患者赠送的锦旗40余面,拒收患者红包一万余元。该院坚持党建与精准脱贫融合,积极开展健康扶贫,组织党员干部与贫困群众结成“一对一”帮扶对子;坚持深入基层开展义诊服务活动,以“党建+业务”双基考核机制为抓手,激发党员干部的工作动力。

随着周口淮海医院新院区的落成投用,该院党支部将继续推动党建工作再上新台阶,积极探索党员服务群众长效工作机制,进一步加强党员干部队伍和基层组织建设,提高防残治残的技术水平和能力,为广大群众提供更优质的医疗服务,为构建和谐周口作出更大贡献。

我市举办基层呼吸系统疾病早期筛查培训班

本报讯(记者 史书杰)近日,周口市举办基层呼吸系统疾病早期筛查培训班。各县(市、区)卫健委、疾控中心、配备肺功能仪的乡镇卫生院(社区卫生服务中心)有关人员等300余人参加培训。

据悉,此次培训采取线上培训与线下培训相结合的形式,培训内容包括线上自学国家平台设置的课程、肺功能仪操作实践与学习等。所有参加培训的人

员,须完成全部培训科目,取得证书后方可认定为完成培训。

本次培训,授课专家分别对慢阻肺等慢性呼吸病流行状况监测及评估、肺功能检查在慢阻肺中的应用、哮喘的识别与诊断等内容进行了详细讲解。

通过此次培训,我市基层医疗卫生机构普遍具备了开展肺功能检查评估的能力,提升了基层呼吸系统疾病筛查干预水平。

再部署 再落实 再推进

周口市眼科医院召开疫情防控推进会

本报讯(记者 史书杰)为切实做好冬季新冠肺炎疫情防控工作,贯彻落实“外防输入,内防反弹”各项要求和部署,1月7日下午,周口市眼科医院召开疫情防控推进会,对疫情防控工作再部署、再落实、再推进。该院领导班子成员及全体中层干部参加会议。

会议强调,当前全球疫情形势依然严峻,国内出现多点零星散发病例和局部聚集性疫情,做好疫情防控工作仍然是医院不可突破的底线和红线。

全院干部职工要保持清醒的头脑,绝对不能放松警惕。

会议要求,全院医务人员要高度重视疫情防控工作,始终保持警醒状态,杜绝麻痹大意思想;要切实加强院感防控管理,加强医务人员及相关人员的防护培训,做好预检分诊、医务人员防护工作,全面提升防控能力;要认真落实疫情防控各项措施,加强防疫物资储备,在做好疫情防控的基础上,为患者提供优质、安全的医疗服务。



近日,周口承悦糖尿病医院为40余名“糖友”免费进行血糖、血压检查。针对患者提出的高血糖、肥胖等方面的问题,医务人员耐心与大家沟通交流,并根据不同情况进行个性化指导,受到群众一致好评。

记者 孙艳 摄

健康服务热线

健康热线:13949993566 17503940728 13592285505

电子邮箱:zkrbwbs@126.com